
COMUNE DI CESENA 
 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 

QUARTIERE n. 4 “Cervese Sud” 

 

 
VERBALE N. 11 - ANNO 2022 

 
Il giorno 24.11.2022, alle ore 21.00, presso la sede del Quartiere, sita in Via 

Cervese, 1260, e in modalità mista, con alcuni consiglieri partecipanti da remoto, si è 

riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione il 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 

Presiede e verbalizza Diego Paglierani – Presidente di Quartiere 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

AG BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 

P DAL MUTO ANTONIO P PIVI SIMONE 

P CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 

AG BALESTRA ENRICA P TURCI CARMEN 

AG FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 

AG GIANNATEMPO TOMMASO /
/ 

/
/ P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 9 consiglieri dei 13 assegnati al 
Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 

 



ORDINE DEL GIORNO: 

1. Approvazione verbale seduta precedente del 27/10/22. 
2. Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione; 
3. Iniziative di Quartiere: monitoraggio eventi 2022 e programmazione 2023. Incontro presso il 

Servizio Partecipazione dell’8 novembre scorso. 
4. Festa di S.Martino – 11 novembre: poeti dialettali accompagnati da violinista. 
5. Evento da programmare per il 10 dicembre, presso la Parrocchia del nostro Quartiere, rivolto 

a bambini e ragazzi, fino a 11/12 anni.  
6. Proposta di cessione di terreno privato all’Amm.ne Comunale, per ampliamento del parco 

pubblico di via F.lli Cervi: valutazione ed eventuale comunicazione da inviare all’Ass.re ai LL. 
PP.; 

7. Collegio dei Presidenti di Quartiere del 21 novembre p.v. con la partecipazione dell’Ass.re 
Francesca Lucchi.  Argomenti all’ordine del giorno:        

- Trasporto pubblico a chiamata.  

- Contenitori per indumenti (situazione).  

- Varie ed eventuali.  

8. Via Montecatini, via Perticara, via XXV Aprile: richiesta di cittadini per la realizzazione di un 
parcheggio, per regolamentare la sosta disordinata che si verifica attualmente; 

9. Varie ed eventuali.   
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
PRIMO PUNTO – Approvazione verbale seduta precedente (27 ottobre 2022) 

 

Il verbale è approvato. Alcuni consiglieri riespongono le problematiche di Via Madonna dello 
Schioppo. Nuovamente, l’intero consiglio appoggia le loro esposizioni. 

 

SECONDO PUNTO - Dimissioni di un consigliere e sua sostituzione 

 

Il consigliere Antonio Dal Muto sostituisce, come da indicazioni del Servizio Partecipazione la 
dimissionaria Alice Casadei. Il Consiglio ne prende atto e dà il benvenuto al nuovo consigliere. 

 

TERZO PUNTO - Iniziative di Quartiere: monitoraggio eventi 2022 e programmazione 2023. Incontro presso il 

Servizio Partecipazione dell’8 novembre scorso 

 

Incontro con Ufficio Partecipazione per valutazione eventi con l’incaricata “Pirene s.r.l.”. Avendo in 
loco una responsabile che segue gli eventi, la valutazione che il Presidente ha dato all’operato, con 
l’approvazione del consiglio, è buona. 

Inoltre, è stata approntata una programmazione di massima per il 2023. Si considera di organizzare 
un evento per l’apertura del marcato di piazza Partigiani. 

 

QUARTO PUNTO – Festa di S. Martino – 11 novembre: poeti dialettali accompagnati da violinista 

 

Come ogni anno, l’11 novembre si è svolta la festa di San Martino con la partecipazione di poeti 
dialettali e violinista, con momento conviviale alla fine. La serata, come ogni anno, è stata molto 
partecipata dalla cittadinanza. 
 

QUINTO PUNTO - Evento da programmare per il 10 dicembre, presso la Parrocchia del nostro Quartiere, rivolto a 

bambini e ragazzi, fino a 11/12 anni.  

 

Alle ore 16 di domenica 11dicembre, presso la parrocchia di Sant’Egidio, si svolgerà un evento per 
ragazzi fino ai 12 anni. Animazione del “mago Cotechino”. 

 



SESTO PUNTO - Proposta di cessione di terreno privato all’Amm.ne Comunale, per ampliamento del parco 

pubblico di via F.lli Cervi 

 

È pervenuta la richiesta dei condomini del condominio Parco delle Vigne B, in Via Cervese 111/117. 
Dalla costruzione di tale agglomerato di condomini è rimasta una porzione di terreno in mano alla 
ditta esecutrice, versante in condizioni di pesante degrado, che i condomini vorrebbero che fosse 
presa in carico dall’amministrazione comunale, in forma gratuita, tramite assessorato al patrimonio, 
verso il quale è già stata inviata lettera formale da parte delle assemblee condominiali, in modo da 
attivare la procedura. L’obiettivo è quello di integrare tale porzione di terreno con il parco di Via 
Fratelli Cervi. 

 

SETTIMO PUNTO - Collegio dei Presidenti di Quartiere del 21 novembre 

 

Al collegio ha partecipato l’assessore Francesca Lucchi. Durante il Collegio si è discusso dell’iniziativa 
del bus a chiamata e dei cassonetti di conferimento degli indumenti. 
L’ass. Lucchi ha illustrato il progetto del bus a chiamata, funzionante tramite app. 
Poi si è parlato dei contenitori per il conferimento degli indumenti, durante il dibattito, il quartiere 
ha ribadito la richiesta di eliminazione di tali cassonetti nel territorio del Quartiere, per installarne 
due in area ecologica via Rasi Spinelli, in quanto è manifesto il degrado che si crea attorno a tali 
cassonetti. 

 

OTTAVO PUNTO - Via Montecatini, via Perticara, via XXV Aprile: richiesta di cittadini per la realizzazione di un 

parcheggio, per regolamentare la sosta disordinata che si verifica attualmente 

 

I residenti hanno richiesto la realizzazione di un parcheggio in area verde tra Via Perticara, Via 
Montecatini e Via XXV Aprile, in quanto già oggi le auto parcheggiano sul terreno in maniera 
disordinata. Il Quartiere inoltra richiesta. 

 

NONO PUNTO - Varie ed eventuali. 

 

Un consigliere richiede cestini in tutti i parchi e lungo le strade, in quanto quelli vecchi e rovinati non 
vengono sostituiti e non ne vengono installati di nuovi. 

Richiesta da parte del Parco giochi Frutipapalina di realizzazione di maggiori stalli per le auto in 
Piazzale Berlinguer. La richiesta è relativa alla realizzazione di stalli a spina di pesce in area verde 
adiacente. Il Consiglio di quartiere non ha ritenuto opportuno, per ragioni di sicurezza e per ragioni 
di mantenimento del verde pubblico, di appoggiare la richiesta. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 
La seduta è tolta alle ore 23.15 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 

 

il Presidente 
Diego Paglierani 


